

Памятка по африканской чуме свиней.

Африканская чума свиней - заразная болезнь, к которой восприимчивы домашние и дикие свиньи всех возрастов. Заражение здоровых свиней происходит от больных животных, а также через корм, пастбища, транспортные средства, при использовании в кормлении свиней сборных пищевых отходов. Переносчиками возбудителя АЧС могут быть птицы, домашние и дикие животные, грызуны, клещи, прочие кровососущие насекомые.

В случае возникновения АЧС вводятся карантинные меры, которые могут охватывать территорию до 150км. В месте вспышки африканской чумы всех свиней убивают, трупы, хозпостройки, навоз, остатки корма, малоценные предметы ухода уничтожаются сжиганием. Земельные участки, помещения и территории ферм дезинфицируются хлорсодержащими препаратами.

Возникновение очагов АЧС неизбежно влечет за собой экономические потери, эффективные средства профилактики (вакцины, сыворотки) африканской чумы свиней отсутствуют, лечения нет, и это приводит к обострению проблем социальной сферы; экономический ущерб от африканской чумы свиней по России составляют сотни миллионов рублей.

Для того чтобы мы могли говорить о возрождении традиционного «домашнего свиноводства» в настоящее время необходимо отказаться от содержания свиней в личных и фермерских хозяйствах.

Сегодня альтернативное животноводство (овцеводство, скотоводство, кролиководство и др.) – вот самый короткий путь, позволяющий не допустить новых очагов инфекции.

Помните! За действие (бездействие), повлекшие за собой возникновение африканской чумы свиней и ее распространение, предусмотрена административная и уголовная ответственность.